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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 27. März 2014 unter der Nr. 1208/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend Maßnahmen des BKA zur Erreichung eines „Braingain“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

 Besteht in Ihrem Ressort das Problembewusstsein im Zusammenhang mit dem 
og „Braindrain“? 

 Falls ja, wurden seitens Ihres Ressorts bereits Maßnahmen ergriffen, um diese 
Entwicklung zu stoppen bzw. zu revidieren? 

 Falls wiederum ja, worin – mit Ausnahme eines unkontrollierten Zuzugs – beste-
hen diese? 

 Welche konkreten Maßnahmen sind geplant um die Anzahl von Studienabsolven-
ten, welche eine Rot- Rot-Weiß-Rot-Karte beantragen, zu steigern? 

 Welche konkreten Maßnahmen sind geplant um die Verweildauer in Österreich 
von Studienabsolventen nach ihrem Studienabschluss zu verlängern? 

 Welche konkreten Maßnahmen sind geplant um die Verweildauer in Österreich 
von Maturanten nach der Matura zu verlängern? 

 Welche konkreten Maßnahmen sind geplant um die Verweildauer in Österreich 
von Lehr- oder BMS-Absolventen nach ihrem Abschluss zu verlängern? 

 Sind welche der og Maßnahmen bereits in Kraft? 
 Falls ja, seit wann? 
 Falls nein, ab wann ist damit zu rechnen? 
 

Die Bundesregierung ist sich der Problematik bewusst und hat Maßnahmen zur Ver-

meidung von »Brain Drain« und zur Unterstützung hochqualifizierter Forscherzuwan-
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derung, aber auch darüber hinaus die stärkere internationale Verankerung Öster-

reichs als Wissenschafts-, Forschungs- und Innovationsstandort auf die Agenda für 

die Jahre 2013 bis 2018 gesetzt (vgl. das „Arbeitsprogramm der österreichischen 

Bundesregierung 2013-2018“, S. 30). 

 

Im Übrigen verweise ich auf Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage 

Nr. 1207/J durch den Herrn Bundesminister für Wissenschaft, Forschung und 

Wirtschaft. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 
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